

# 江苏93号汽油首破7元大关

■ 每升涨到7.05元,和去年底相比上涨了0.28元  
■ 南京酝酿调整出租车价格,公交价格不涨

昨天,国家发改委发出通知:从2月20日零时上调成品油价格。其中,江苏93号汽油首次突破7元大关,新价格为7.05元/升,每升涨了0.28元。“怎么刚过完年就涨价啊?”还没从过年的喜庆气氛中回过神来的私家车主们纷纷表示,这次涨价显得有些“急吼吼”。专家则认为,人们恐怕没意识到,其实调价窗口早在过年前就已开启。等到现在才涨,其实已经足足“憋”了一个月。

□快报记者 沈晓伟



昨晚11点,等待加油的车辆排起长队 新华社记者 赵琬微 摄 制图 俞晓翔

## »涨价

### 微博直播排队加油 江苏93号汽油过7元

昨晚,油价上涨的消息提前几个小时就在网上传开了。到了晚上10点,还有人在微博上精神十足地向大家汇报:“现在南京师范大学门口加油站,排队一直排到麦当劳。”

随后,确定涨价的消息传来:国家发展和改革委员会宣布,自20日零时起将汽油、柴油价格每吨均提高350元,相当于90号汽油全国平均零售价每升上调0.26元,0号柴油全国平均每升上调0.3元,涨幅为4.5%。

根据江苏省物价局转发《国家发展改革委关于提高成品油价格的通知》:江苏省90号高标准清洁汽油最高零售价格提高到8890元;0号柴油最高零售价格每吨提高到8125元,非标准品价格由成品油生产经营企业按照国家规定的品质比率确定。成品油零售企业可在不超过汽、柴油最高零售价格的前提下,自主制定具体零售价格。江苏调整后的成品油价格,90号汽油为6.65元/升,93号汽油为7.05元/升,97号汽油为7.45元/升,0号柴油为6.95元/升,负10号柴油为7.36元/升。

这次上调后,江苏93号汽油价格首次突破7元大关。去年从年初到年末,93号汽油累计涨了0.5元/升。而今年第一次上调就涨了0.28元。

### 江苏省93号汽油 价格变动一览 (单位:元/升)

调价时间	价格
2009年6月1日	5.47
2009年6月30日	5.98
2009年7月29日	5.8
2009年9月2日	6.04
2009年9月30日	5.89
2009年11月10日	6.27
2010年4月14日	6.53
2010年6月1日	6.34
2010年10月26日	6.53
2010年12月22日	6.77
2011年2月20日	7.05

## »焦点

### 油价将“拽”着CPI走高?

专家:会反映到主副食品零售终端

除了开车人,家庭主妇们也将感受到油价提升的“威力”。

油价上涨被一些网友称为“大规模杀伤性武器”,意指成品油涨价对物价的影响不小。国家统计局江苏调查总队消费价格处处长赵继东没有否认这一说法,他表示,油价上涨对CPI将会带来两方面影响。首先是直接影响,因为油价本身就是CPI统计内容的一项,这次从6.77元涨到7.05元,涨幅约为4%。虽然油价本身占CPI权重非常小,不足以引起广泛关注,但联系

到产生的间接影响,就不那么乐观了。油价上调会影响交通运输等相关行业的价格上涨,但在国家能够控制价格的领域,比如民航、公交、出租等行业,涨价将会得到有效控制。但比如物流业,引发的连锁效应就不容乐观。要知道,江苏的主副食品,无论是蔬菜还是水果,大部分都运自外地,柴油价格变动,无疑将被作为增加的成本,最终反映到这些产品的零售终端。每一个消费者都无法回避油价上涨的影响力。

## »公交不涨,出租车要涨价?

物价局:一上班就要研究这个

发改委关于提高油价的通知中明确指出:铁路客运、城市公交、农村道路客运(含城际和农村水路客运)价格不作上调。出租车方面,“各地可采取调整出租车运输价格或收取燃油附加费的方式进行疏导,在疏导措施出台之前,继续采取发放临时补贴的方式稳定出租车从业人员的收入水平。”这意味着,市民打车很可能要多花钱了。

### 的哥:再涨就不干了

出租车司机陈师傅开了七八年车,是名“二驾”,最初每天缴170元,现在是190元。他一般每天加油30升左右,此前每天的油钱在130元到160元之间。现在油价一涨,他每天要多花近10元。

陈师傅每天进账多则四五百,少则三百,还要减去每天的190元和油钱才是利润。“生意不好的话,基本维持收支平衡。生意好的话,一天也不过一百多元收入。”陈师傅说,自己家小区看门的大爷至少也有1200元。“要是油价再这么涨下去,我就辞职去看大门。”

## »官方:调价“箭在弦上”

以南京出租车油价运价联动机制方案来看,2009年93号汽油涨过5.53元/升后,南京开始启动“加一元”方案。当93号汽油达到6.64元/升时,可以启动“9+1+1”方案,即可加收两元燃油附加费。去年12月,93号汽油的价格已经超出6.64元/升的“红线”。不过,南京市物价局上报市政府的“加一元”方案一直未获批。

价格已经涨到7.05元,有司机提议说,“最好能把起步价提高到10元,在这个基础上再加一元燃油附加费。”

早在1月下旬,油价上调窗口打开时,记者就从交管部门有关人士处得知,市物价、交通等主管部门当时已就调价问题初步达成一致:如果近期国内油价没有上调,尽可能维持现状;如果短期内油价再次上调,那调价将“箭在弦上”。

对此,南京市物价局相关负责人表示,不管是上调燃油附加费,还是上调起步价,都会进行考虑,“我们明天一上班就要研究这个。”

## »幕后

### 这次涨价 已“憋”了个把月

这次油价上调早有先兆。去年12月22日上调国内成品油价格以来,国际市场原油价格持续震荡上扬。1月22日,国际市场原油连续22个工作日移动平均价格超过4%,按照现行成品油价格形成机制,应适当上调国内成品油价格,但考虑当时的物价形势、春节以及成品油市场供求状况,国家适当推迟了提价时间。

春节后,布伦特、迪拜、辛塔三地原油价格移动变化率毫无退减之意,2月14日更是超过10%。当时,就有业内人士提出,近期内调价可能性很大。

眼下调价真来了,中国能源网总监韩晓平对此并不觉得意外。“在国际原油价格走高的局面下,国内成品油价是压不住的。”

据了解,如不控制提价幅度,按现行成品油价格形成机制,这次油价涨幅约为10%。国家已要求中石油、中石化发挥企业内部上下游利益调节机制作用,自行部分消化原油价格上涨压力,补贴炼油企业。

## »预测

### 今年油价 “涨势”难缓

韩晓平认为,此次上涨与以往相比,有不同寻常之处,“一般来说,春天石油储备相对充足,中国很少在年初这个时候调价。”而今年年初就调到这样一个高位,这预示着全年的油价都不容乐观。2010年四次油价调整中有一次是降价,估计今年难以出现类似降价的情况。他建议,如果需要持续调整,不妨进行有节奏的“小步子”微调,避免过大的影响。

## 5岁女童窒息身亡 爸爸说是妈妈干的

昨日13:30左右,无锡锡山区春江花园的一户居民楼里发生了一件惨案。一个年仅5岁的小女孩丽丽因为窒息惨死在家中。更令人震惊的是,据女孩的父亲说,由于妻子是精神病人,他怀疑女儿是被她妻子,也就是女儿的亲生母亲活活掐死的。

### 5岁女孩因窒息身亡

记者在第一时间赶赴丽丽出事后被送往的无锡市人民医院。在医院二楼的急诊室,记者看到三四位民警正围着一名身穿黑色衣服的瘦弱男子。男子眼圈发红,一边强忍着泪水,一边不知道给谁打着电话:“胶带啊什么不要动了,床上的东西也不要动,警方待会要过来看现场。”随后,记者从医院的一名保安处了解到,那名身穿黑色衣服的男子正是丽丽的父亲。一位参与抢救丽丽的医护人员告诉记者,出事的小女孩大概是13:40分左右被送到医院的,身上没有任何外伤。经医院检查,孩子在送到医院的时候已经死亡多时了,死因是窒息。随后,这名医护人员唏嘘道:“这孩子真是可怜,现在还在病房里。”

医护人员所说的病房在走道靠边处。推开病房房门,只见一名中年女子正守在病床边,神情呆滞。小女孩被一个白色的被子整个裹住。当记者询问中年女子病床上是否是自己女儿时,女子显得十分平静,她喃喃自语:没事,孩子没事。这时,刚才在急诊室的白衣男子突然走进了病房将记者拉了出来。随后,男子向记者证实,躺在被子里的就是自己的女儿丽丽,而坐在床边的就是丽丽的母亲。

### 父亲说是孩子母亲干的

女孩的父亲王先生告诉记者,他怀疑女儿是被妻子活活掐死的。王先生称,自己和妻子结婚10多年了,有一个女儿,感情一直都很好。不幸的是,妻子有严重的精神疾病,还有抑郁症。为了控制病情,妻子每天早晚都要吃一次药,可有时还是会发病产生幻觉。昨日上午,他一大早就带着自己年迈的母亲去医院看牙齿,妻子则在家中负责看管5岁的女儿。下午1点20分左右,他陪母亲看好牙齿就回到了家,可一打开门,眼前的一幕把他吓得差点跳起来:女儿当时一动不动地躺着,孩子的母亲脸上缠着胶布,整个人好像完全不知道自己在干什么。见此情景,王先生立刻冲到女儿身边,可还是晚了一步,孩子已经没有了气息。“当时我第一个念头就是可能是我妻子发病产生了幻觉,然后把自己女儿掐死了。”王先生哽咽道,后来他打了120,救护车就把孩子送到了医院,可医生抢救了好久,女儿还是没救过来。

“我的乖女儿走了,爸爸对不起你。”说到女儿,王先生忍了好久的眼泪再也无法控制。王先生告诉记者,现在妻子好像已经知道了自己做了什么,什么话都不说,就一步都不离地守着女儿哭。等处理完女儿的后事,他还要带妻子去看病。

记者了解到,目前无锡警方已经就此事展开调查,现场的一位民警告诉记者,孩子属于非正常死亡,但具体死因还需要经过法医的鉴定和现场侦查后才能查明。

(文中人物皆为化名)  
快报记者 唐奕